

## Обеспечение взаимодействия территориальных и специализированных прокуратур в надзоре за соблюдением законодательства о государственном оборонном заказе

Приказ Генерального прокурора Российской Федерации от 18 ноября 2014 г. N 637 «О мерах по повышению прокурорского надзора в сфере оборонно-промышленного комплекса» закрепляет надзор за соблюдением законодательства о государственном оборонном заказе приоритетным направлением деятельности органов прокуратуры. И это оправдано и целесообразно, ведь грубое нарушение условий контрактов, заключенных в рамках гособоронзаказа может повлечь серьезные последствия в части оснащенности Вооруженных Сил РФ, что допустимо быть не может.

Вместе с тем спектр субъектов, вовлеченных в процесс исполнения гособоронзаказа очень широк, от коммерческих структур организующих надлежащее производство составных частей до военных представительств, осуществляющих приемку конечной продукции и конечно с учетом задействованных объектов транспортной инфраструктуры.

Следовательно, эффективная работа в данном направлении немислима без взаимодействия и координации усилий территориальных, военных, транспортных и иных специализированных прокуратур, полномочных осуществлять, каждая в пределах предоставленной компетенции, надзор за деятельностью всех вышеперечисленных участников исполнения госконтрактов.

Данный вывод согласуется с п. 7.1 Приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 07.05.2008 N 84 «О разграничении компетенции прокуроров территориальных, военных и других специализированных прокуратур», предписывающий прокурорам субъектов Российской Федерации, городов и районов, иным территориальным прокурорам, приравненным к ним военным прокурорам и прокурорам других специализированных прокуратур надлежит постоянно обеспечивать постоянное взаимодействие при осуществлении надзора, принятие согласованных мер по борьбе с преступностью, обмен оперативной, статистической и иной необходимой информацией. Практиковать проведение совместных проверок, оперативных и координационных совещаний.



**А.В. Каширников**

*Прокурор Автозаводского района г. Н. Новгород,  
старший советник юстиции*



**К.В. Карагодин**

*Заместитель Нижегородского транспортного  
прокурора, советник юстиции*



**А.Д. Кирс**

*Военный прокурор Нижегородского гарнизона,  
полковник юстиции*

Так, военной прокуратурой Нижегородского гарнизона в ходе проверки военного представительства на одном из заводов города обнаружен факт невыполнения предприятием межзаводского договора заключенного на выполнение составной части работ по созданию боевой машины в рамках выполнения государственного оборонного заказа. Лицом заключившим данный договор являлся директор предприятия, который в силу положений как закона, так и должностной инструкции, устава организации являлся ответственным должностным лицом организации за своевременное исполнение указанного договора в рамках гособоронзаказа. В связи с этим, в отношении директора предприятия военным прокурором Нижегородского гарнизона 17.11.2014 вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренным ч. 1 ст. 14.55 КоАП РФ «Нарушение условий государственного контракта по государственному оборонному заказу либо условий договора, заключенного в целях выполнения государственного оборонного заказа». Рассмотрев данное постановление уполномоченным на то органом, коим является Межрегиональное управление Федеральной службы по оборонному заказу по Приволжскому федеральному округу директор предприятия признан виновным в совершении административного данного правонарушения и ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 30 0000 (тридцати тысяч) рублей.

Благодаря четко отлаженному механизму взаимодействия в анализируемой сфере между прокуратурой района и специализированными прокуратурами, дальнейшее исполнение указанного договора данной коммерческой организацией находящейся на территории Автозаводского района г. Н. Новгорода взято на особый контроль прокуратурой Автозаводского района г. Н. Новгорода.

От бдительного контроля прокуратуры района не ускользнули вновь допущенные нарушения при

исполнении договора, заключенного в рамках гособоронзаказа. Такая нерадивость и попустительское отношение к своим обязанностям со стороны руководства предприятия вела к неминуемому срыву всего гособоронзаказа, вследствие чего имела возможность сдать в эксплуатацию боевую машину в установленный для этого государством срок, что терпимо быть не могло, и с чем прокуратура района мириться не стала. Прокурором Автозаводского района г. Н. Новгорода в адрес все того же директора предприятия, с учетом привлечения его уже к ответственности по постановлению военного прокурора, вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, но уже по ч. 3 ст. 14.55 КоАП РФ «Грубое нарушение условий государственного контракта по государственному оборонному заказу, совершенное лицом, указанным в ч. 1, 2, 2.1 ст. 14.55 КоАП РФ». Рассмотрев данное постановление в соответствии со ст. 23.1 КоАП РФ мировой судья Автозаводского района г. Н.Новгорода признал директора предприятия виновным в совершении административного правонарушения, несмотря на его ярко выраженное несогласие, и подвергнул наказанию в виде дисквалификации, заключающему в лишении права физическому лицу осуществлять управление юридическим лицом на срок 6 (шесть) месяцев.

Директор предприятия, не считая себя виновным, что по мнению прокуратуры района вызвано либо добросовестным заблуждением, ввиду неверного толкования действующего законодательства, либо сознательным уклонением от предусмотренной законом ответственности за допущенные правонарушения, категорично не согласился с вынесенным судебным актом. Однако, обжалование не увенчалось успехом, Автозаводский районный суд г. Н. Новгорода оставил его жалобу без удовлетворения, а постановления мирового судьи, которым халатный руководитель лишен своего поста без изменения. Решение вступило в законную силу. ■